I'epacumoB Bagum 3ATy — 1 — 24
Bapuanr 4
3ananue 1.

1. Graduating from Cambridge, Newton worked there as a tutor. (mpudactue
HACTOSILETO BPEMEHN)

[Tonyuus oOpa3zoBanue B KemOpumxe, HptoToH pabotan Tam Kak
NperoIaBaTeb.

2. The instrument used is very reliable. (onuchIBacT COCTOSIHIE HHCTPYMEHTA B
HACTOSAIINNA MOMEHT)

Hcnonb3yeMblid HHCTPYMEHT OYEHD HAJEHKEH.

3. Built in the middle of the last century, the British Museum is situated in
central London. (mpuyactre mpoieanero BpeMeH!)

ITocTpoeHHBIN B cepeIrHe IPOIUIOro BeKa, bpUTaHCKUN My3€l pacioyIOKEH B
ueHrtpe JIoHaoHa.

3amanue 2.

1) Thermal analysis concerning combustion involves the heat and the
temperature.

Tepmuyeckuii aHanu3, KaCArOUIUICS CrOpaHUsl, BKIIOYAET B ceOs TEIIO U
TEeMIIEPaTypy.

(OyHKIUS — 0OCTOSTENHCTBO).

2) Each disk carrying the moving blades is perforated, thus maintaining the
same pressure on both sides of the wheel.

Kaxxmp1ii muck, HeCyIuil ABMKYITUECS JIOTACTH, TephOPUPOBAH, TEM CAMbIM
NOJIEP KUBasi OIMHAKOBOE JaBJIEHHE C 00ENX CTOPOH KoJjeca.

(DOyHKUUS — ONIPEICIICHHE).

3) When asked, he brought the papers.

Korna ero cripocuin, oH NpUHEC TOKYMEHTHI.

(OyHKIHS — 0OCTOSTEIBCTBO).

4) Oxford is old and historical because it has existed since 912.

Oxcdopa cTapslii 1 HICTOPUUECKUH, TOTOMY YTO OH CyIiecTByeT ¢ 912 rona.
(DOyHKIUS — 0OCTOATEIBCTBO MPUUUHBI).



3amanue 3.

1) The inventor was demonstrating his new device, with the workers watching
its operation attentively.

N306perarens AEMOHCTPUPOBAI CBOE HOBOE YCTPOMCTBO, a pabouune
BHUMATEJIbHO HAOI0aIH 3a €ro padoToM.

HezaBucumeiii mpudactHbIil 060pot: "with the workers watching its operation
attentively."

2) Hydrogen consisting of discrete particles is a molecule, each one made up of
2 hydrogen atoms.

Bonopon, cocrosimuii U3 AUCKPETHBIX YaCTHUII, SIBISIETCS MOJICKYJION, KaXaast U3
KOTOPBIX COCTOHUT U3 2 aTOMOB BOJIOPO/IA.

HesaBucumeblii mpuuactHbiil 000poT: "consisting of discrete particles."

3) The first question of the agenda having been decided upon, the conference
passed the resolution.

[lepBbiii BOMpOC MOBECTKH JIHS ObLT PEIIEH, M KOHGEPEHLIUs TPUHSLIA
PE30ITIOLIHNIO.

HeszaBucumeiii mpuyactHblil 00opot: "having been decided upon."

3ananue 4.

1) The tubes to be made of this metal will be used in different kinds of boilers.
TpyOku, KOTOpBIE JOMKHBI OBITh U3TOTOBJIEHBI U3 3TOTO METalIa, OyayT
MCITOJIb30BAHbBI B PA3TUYHBIX BUaX KOTJIOB.

(DyHKIMSA — 00CTOATENBCTBO LIETH).

2) An economizer and an air heater are provided to cool the products of
combustion to the low temperature necessary for high efficiency.
[IpemycMOTpeHbI 3KOHOMAa3ep U BO3AyX0000TpeBareib, 4TOOBI OXIaINTh
MPOIYKTHI CTOPAHUS IO HU3KOH TeMIteparypbl, HEOOXOIUMOM JIsT BEICOKOM
3¢ PEeKTUBHOCTH.

(DyHK1IMSA — 0OCTOSATENHCTBO LIETH).

3) To master English, we must work regularly.

YrtoObI OBIaIETh AHIIIUKUCKUM, MBI TOJDKHBI pab0TaTh PEryspHO.
(DyHKIMSA — 00CTOSATENBCTBO LIETH).



4) The radar detects the stationary objects ahead of the car to warn the driver
about them and slow down the speed.

Panap oOHapykXuBaeT cTallmoOHapHbIe OOBEKTHI MTEPET aBTOMOOUIIEM, YTOOBI
MPEeNyIPEeIUTh BOAUTENS O HUX U CHUZUTH CKOPOCTbD.

(DyHKIMSA — 00CTOATENBCTBO LIETH).

5) We had fresh water to drink.

VY Hac Obuta npecHas Boja, 4YTOObI MUTh.

(DyHKIMS — 00CTOSATENBCTBO LIETH).

3amanue 5.

1) They had the man do what they wanted.

Complex Object: "the man do what they wanted" — o0nekt "the man" Tpebyer
nevctBus (infinitive "do").

ITepeBox: "OHu 3acTaBUIIM MYy KYHMHY CII€JaTh TO, YTO OHU XOTENu."

2) We believe it to be the best way out of this situation.

Complex Object: "it to be the best way" — o6bekT "it" TpeOyeT JOTOTHEHHS C
uHpuaITHBOM "to be".

IlepeBoa: "MBbI curTaem, 4TO 3TO JIyUIIUHA BBIXOJ U3 JTAHHOM CUTyaluu."

3) The construction company is believed to have concluded 2 big contracts.
Complex Subject: "The construction company is believed" — "is believed"
(cunTaercs) MOKa3bIBAET, YTO MH(MOPMALIHS KACAEMO KOMITaHUH.

[TepeBon: "Cumnraercs, 4TO CTPOUTEIbHAS KOMITAHUS 3aKJIIOUMIIA 2 OOIBIINX
KOHTpakTa."

4) The language of the article turned out to be quite easy.

Complex Subject: "The language of the article turned out" — "turned out"
CO31AET 3HAYEHNE, KACAIOIIEECS SA3bIKA CTaTbU U €r0 CBOWCTB.

IlepeBox: "S3bIK cTaThM OKa3aJCsA JOBOJBHO MPOCTHIM. "

3amanue 6.

1) On being turned on, the radar will warn the driver of stationary or
slow-moving objects on the road.

(I'epynamii: on being turned on; @yHKIMS — 0OCTOSATENHCTBO)
ITepeBon: "Ilocne BkItOUECHUS pagapa OH NPEIyIPEAUT BOJUTEIS O
CTallMOHAPHBIX WJIM MEIJICHHO JBIXKYIIUXCS 00beKTax Ha jpopore."”



2) One of the problems modern research laboratories are working at is the
problem of finding materials that can serve as electrical conductors in fusion
reactors.

(I'epynnutii: finding; @yHKIUS — 4aCTh COCTABHOTO CKa3yeMOTO0)

[Tepeom: "Omnra u3 mpobsIeM, HaJ KOTOPO pabOTAarOT COBPEMEHHBIE
HCCIIEZIOBATENbCKIE TabopaTopuu, — MpoliieMa HaX0XKACHUS MaTepruasoB,
KOTOPBIE MOTYT CIIY)KHTh 3JICKTPUICCKUMH IMPOBOTHUKAMH B TEPMOSICPHBIX
peakropax."

3) A constant speed of the device is maintained by supplying it with energy.
(I'epynnuii: supplying; @yHKIUS — 0OCTOATEIHCTBO)

[lepeBoa: "IlocTosiHHAs CKOPOCTH YCTPOMCTBA MOJACPKUBAETCS 3a CUET M0/1aun
eMy 3Hepruu."

4) He finished reading the book.

(I'epynnuii: reading; @yHKIUS — 4aCTh COCTABHOTO CKa3yeMOI0)

ITepeBox: "OH 3aKOHYMI YUTATh KHUTY."

5) It is important for industries to investigate the possibility of recovering the
millions of calories of heat that are lost every day.

(I'epynamii: recovering; @yHKINSA — 4aCTh COCTABHOTO CKa3yeMOro)

IlepeBon: "BaxHo, 4TOOBI OTpacIM UCCAEAOBAINA BOBMOXXHOCTb
BOCCTaHOBJICHUS] MIJIJTHOHOB KaJOPHH TEI1a, KOTOPBIE TEPSIFOTCS KaXK bl
IeHs."

3amanue 7.

1) I would never feel comfortable on a plane if I knew it's the pilot's maiden
trip.

[lepeBon: "5 ObI HUKOTAA HE YYBCTBOBAI ce0s1 KOM(POPTHO HA CAMOJIETE, €CIIU
OBI 3HAJI, UTO ITO JEOIOTHBIN pelic nmuioTa."

2) A dog will never bite you if you look it straight in the eyes, I'm told.
[TepeBom: "MHe roBopsTt, 4To cobaka HUKOTJa HE YKYCUT Bac, €CU Bbl OyzieTe
CMOTpETH €M MpsIMO B I1aza."

3) The first thing I will do is drive to Spain if I get my driving licence.
ITepeson: "IlepBoe, uTo 5 caenaro, — 310 noeny B Mcnanuto, ecnu noiaydy cBou
BOAUTEIbCKHE MpaBa. "



3amaHue 8.

1 A63an B m000M HEpephIBHOM CUCTEME MTPOBOJHUKOB JIEKTPOHBI OYIyT T€Ub
OT TOYKH C HU3KUM ITOTEHIIMAIOM K TOYKE C BBICOKUM NOTEHIHAIOM. Takas
CHUCTEMA HA3bIBACTCS DJIEKTPUYECKUM TOKOM. [[poTekarommii B enu ToK
onuchiBaeTcs Kak noctosHHbIM TOK (DC), eciiv OH TeueT HENPEePbIBHO B OJHOM
HaIpaBJICHUH, U Kak nepeMeHHbIN TOK (AC), eciiv OH TeueT YepeyonMMHUCs
HaIpaBJICHUAMMU.

3 A63a11 Tpu B3aM03aBUCUMbIE BETUYHHBI OMPEEISIOT TPOTEKAHNE
IIOCTOSTHHOT'O TOKa. IIepBast — 3TO pa3HOCTh NOTEHIMAJIOB B LIETIH, KOTOPYIO
MHOTJIa Ha3bIBAIOT AneKkTpoMoTopHoi cuioi (DC) nim HanpsixenueM. Bropas
— 3TO CKOPOCTh MPOTEKAHUA TOKA. JTa BEIMYMHA OOBIYHO BhIPAXKAETCA B
aMIIepax U COOTBETCTBYET MPOTEKaHuto nmpumepHo 6 250 000 000 000 000 000
AIIEKTPOHOB B CEKYHIy Yepe3 JH00YI0 TOUKy 1enu. TpeThsi BEeIMYrMHa — 3TO
conpoTuBieHue enu. [Ipu oObIYHBIX YCIOBUSX BCE BEIIECTBA, IPOBOJAHUKH, &
TAKXK€E HEMPOBOJIHUKH, OKA3bIBAIOT HEKOTOPOE CONPOTUBIICHUE MIPOXOKICHUIO
AIIEKTPUUECKOTO TOKA, U 3TO CONPOTUBIICHUE 003aT€IbHO OTPAaHUYMBAET TOK.
Enunuiieit uaMepenusi ConpoTUBIIEHUS sIBIsieTCsl oM ({2), KOTOPBIi
ONPENEIAETCS KaK KOJIMYECTBO CONPOTUBIIEHNUS, OIPAHUYMBAIOIIEE IIOTOK TOKA
1o 1 amriepa B nenu ¢ pa3HOCThIO TOTEeHIMAN0B 1 B. DTa cBA3b N3BECTHA KaK
3akoH OMa u Ha3BaHa B yecTh HeMmelkoro ¢usuka [eopra Cumona Oma,
KOTOPBIN OTKPBLI 3aKOH B 1827 roxy. 3akoH OMa MOKHO BBIPA3UTh B
anreOpanyeckoM ypaBHeHnu E =1 % R, rnme E — 310 anekrpoMoTopHas cuiia B
BOJIbTAaX, | — 31O TOK B amriepax, a R — 310 conporusienue B omax. 13 atoro
YpaBHEHUS MOKHO BBIYMCIIUTS JIFOOYIO U3 TPEX BETUYMH I JaHHOU LEeMH,
€CJIM U3BECTHBI JIBE APyTHUE BeIUUUHBL. [|pyroit hopmynrupoBkoii 3akona Oma
asisiercs [ = E/R.

4 A63an Korpa sanexkrTprudeckuid TOK IPOXOIUT Yepe3 MNPOBOIHUK, MOKHO
HaO0aTh J1Ba OCHOBHBIX 3¢ (pekTa: Temneparypa npoBoja MOBBIIIAETCS, U
MarHuT WM CTPEJKA KOMIAca, TOMENIEHHBIE PSAOM C IPOBOAOM, OTKJIOHSIOTCS,
CTpPEMSACH YKa3bIBATh B HAPABJICHUU, IEPIICHAUKYISIPHOM MPOBOAY. B TeueHue
IIOTOKA TOKA 3JIEKTPOHBI, COCTABJISIOIINE TOK, CTAIKUBAIOTCSA ¢ aTOMaMU
IIPOBOAHUKA U OTAAIOT S3HEPTHUIO, KOTOPAsI MPOSIBIISIETCS B BUJIE TEIUIA.
KonmnuecTBo 3HEpPrHM, 3aTPaYNBAEMON B DIIEKTPUUIECKOM LIEITH, BBIPAXKACTCS B
JOKOYJTISX.



3amanue 9.

1) In which direction will electrons flow in any continuous system of
conductors?

B kakyto CTOpoHY OylyT T€4b 3JIEKTPOHBI B JII0O00I HEMPEPHIBHOMN CHCTEME
ITPOBOJTHUKOB?

Electrons will flow from the point of lowest potential to the point of highest
potential.

DJEeKTPOHBI OYIYT T€4Yb OT TOYKU C HU3KUM MOTEHIIMAJIOM K TOYKE C BBICOKHM
MTOTEHIIHAJIOM.

2) What quantity is usually given in terms of the ampere?

Kakas Benmannaa 00BIYHO BBIpAXKAETCS B aMIiepax?

The rate of current flow (current) is usually given in terms of the ampere.
CKOpOCTb MOTOKA TOKA (TOK) OOBIYHO BBIPAYXKAETCSI B aMIIepax.

3) How do we call the unit used for expressing the quantity of resistance?

Kak Ha3bIBaeTcs eqMHUIA, UCTIOIb3yeMasl 1Jisl BBIPAKEHUS BEIMYUHBI
CONPOTHUBIICHUS?

The unit used for expressing the quantity of resistance is called the ohm (Q).
Enunanna, ucnons3yemasi 11 BRIPpaKSHUS BEIIMYUHBI COITPOTUBIICHNUS,
HazbIBaeTcsa oM ().

4) What can be observed when an electric current flows through a wire?

Uto MOKHO HAOIOATh, KOT/Ia AJEKTPUUECKUN TOK MPOXOIUT Yyepe3 MPOBOA?
When an electric current flows through a wire, two important effects can be
observed: the temperature of the wire is raised, and a magnet or compass needle
placed near the wire will be deflected, tending to point in a direction
perpendicular to the wire.

[Tpu mpoX0KAECHUH MEKTPUIECKOTO TOKA Yepe3 TPOBOI MOKHO HAOIIOATh J1BA
BaXXHBIX () (DeKTa: TemIeparypa MpoBojia MOBBIIIASTCS, U MAaTHUT WU CTPEIKA
KOMITaca, IIOMEIICHHBIC PSAIOM C TTPOBOAOM, OTKIIOHSIOTCS, CTPEMSCh YKa3bIBaTh
B HaIIPaBJICHUH, IEPIECHANKYISIPHOM MTPOBO/LY.

3amanue 10.

1) The rate of the current flow is second.
CKOpOCTh ITOTOKA TOKa BTOPUYHA.

2) The temperature of the wire is raised.
Temneparypa npoBosia MOBBIILIACTCH.



3) The charges neutralize each other.
3apsbl HEUTPATU3YIOT APYT JIpyTa.

3amanue 11.

1) YT1BepautenbHOE MPEI0KEHUE:

The amount of energy expended in an electric circuit is expressed in terms of
the joule.

KonnuectBo 3HEprumn, pacxoqyeMou B JIEKTPUUYECKOMN LEIH, BBIPAXKACTCS B
TOKOYIISIX.

2) BompocutenpHas ¢popma:

Is the amount of energy expended in an electric circuit expressed in terms of the
joule?

BripakaeTcst i KOJTMYeCTBO YHEPTHH, PACXOAYEMOM B IIEKTPUYECKOH 1T, B
JKOYIISIX?

3) OrpunarensHas gopma:

The amount of energy expended in an electric circuit is not expressed in terms
of the joule.

KonmdecTBo 3HEprum, pacxomnyeMoin B 3IEKTPUUECKO 1IeTH, He BRIpayKaeTcs B
TDKOYIISIX.



